



# 上海至合肥将再建一条高铁

6月8日,新建沪渝蓉高速铁路工程上海至南京至合肥段环境影响评价正式发布第一次信息公告。

公告显示,沪渝蓉高铁上海至南京至合肥段位于我国华东地区的上海市、江苏省和安徽省境内,大致沿长江北岸东西走向。该线路起自上海市,向西经江苏省苏

州太仓市、南通市、泰州市、扬州市、南京市,安徽省滁州市,终至合肥市。该线路运营长度554.09公里,共设车站16座,速度目标值350千米/小时。

沪渝蓉高速铁路工程是国家“八纵八横”高铁网络的重要组成部分。

■ 据中安在线

## 服务资讯

# 以最佳的状态,踢好“临门一脚”

## ——初中道德与法治学科中考考前温馨提示



初中道德与法治学科作为中考的必考科目又是开卷考试,在接下来几天,孩子们如何调整到最佳状态,踢好“临门一脚”,就显得非常关键。■ 合肥市琥珀中学 杨使兵

### 一.熟读“旧”课标,回顾“新”教材

初中道德与法治学科课标(2011版)是我省中考命题的最主要依据。临近中考,同学们有必要对课标中每一个知识点再熟读、再回顾,有必要把课标中的知识点当成重要的“单词和语句”来熟记,这样可以在答题时,信手拈来,游刃有余,有机归纳和融合。

其次,要回归教材,现在同学们手中使用的教材是统一的部编教材,也是中考命题的重要依据。如今中考已取消考纲,由“考什么、教什么、学什么”变成“教什么、学什么、考什么”。应该说课标和教材是我们复习最主要、最权威的依据,也是最靠谱的“考场用书”。对于教材,我们要理清一些基本的知识点,如“新发展阶段、新发展理念、新发展格局”相关内容;教材中的“意识”“心理”“素质”“权利”“义务”“道德品质”“心理品质”“阶段奋斗目标”“基本国策”“发展战略”“四个自信”“四个全面”“五位一体”“权力机关、行政机关、司法机关”等内容。

### 二.融时政热点,育家国情怀

“家事国事天下事,事事关心”。初中道德与法治学科肩负着价值引领和政治认同的使命,这就决定这门学科的中考命题立意要高,政治站位要高,要充分体现党和国家意志。初中道德与法治学科素材时效性强,题中材料大都取自于最近一年内发生的国内外重大时事。2021年是政治大年,尤其需要关注,例如“庆祝建党一百周年”这一重大热点,我们首先要做好知识储备,关注相关的基本知识点和内容,如“党的性质、党的宗旨、党的地位、党的执政理念、党的奋斗目标、党的初心和使命、党的领导地位是历史和人民的选择”,再根据试题材料和具体问题设置去作答。

对热点问题的分析,广大同学要学会结合所学知识,联系材料,发散思维,多角度展开,处理好“论据(时政热点材料)与论点(所学知识)”的关系,做到有理(知识点)有据(材料)。

### 三.适当模拟答题,培养良好答题意识

考前几天,虽不能搞题海战术,但有必要适当刷题,可以精选1~2套模拟试题,也可以按照中考题型分项训练,寻找最佳答题意识和感觉。练习时要注意时间分配,最好有现成的参考答案,可以对照检查,发现问题,并及时解决。尤其要注意仔细审题,规范答题。审题要看清楚材料和问题中的“主体”,关键就是要学会“转换”,将看似相对笼统或复杂的问题转换成最基本的“是什么、为什么、怎么做”的一个问题或几个问题组合,再分散思维,多角度联系课标或教材来作答。如“启示类”问题可以转换成“是什么?怎么做?”来具体作答。

现在网上阅卷,对同学们答题提出更高要求。答题务必规范,书写清晰,答题要点可以参考题目要求和分值大小来决定,尽量做到要点序号化;对于主观类或开放类题目,答题要点最好是在题目最基本要求的基础上再多写两条左右;内容要多角度地联系课标或教材。

### 四.学会自我疏导,保持从容心态

临近考试,同学们可能会出现一些疲倦和急躁的状况,这是一种很正常的现象。我们要学会克服过度考试焦虑心理,正确处理好学习与生活的关系,每天需保持正常的睡眠时间,不能盲目地拼时间,要进行必要的体育锻炼,或是和父母聊聊天,做一些力所能及的家务活,可缓解一些心理上的不适,以一种正常的心态来应对中考。

### 五.资料分类整理,做到轻松上阵

道德与法治学科和历史学科是同场、分卷考试,需要合理分配时间。在最后几天的复习中要学会分类整理资料,并且在考试之前把整理的资料熟悉一遍,做到心中有数,这样在需要的时候,就能迅速有针对性地查找资料,达到事半功倍,从而避免盲目去找,浪费时间。政史资料应该分类装和存放,便于需要时准确、快速查找。同时我们要认识到中考题大都是原创题,参考资料仅仅是参考,绝不能机械地“拿来主义”,最重要的是仔细审题、独立思考。

## 大乐透5注头奖喜降安徽 亳州彩友15元投注揽获5848万元

星报讯(本报记者) 6月9日,体彩大乐透第21065期开奖,中奖号码为:前区“23、25、30、31、35”,后区“07、08”,本期全国共中出6注一等奖,大奖出自:安徽(基本5注追加5注)、重庆(基本1注,追加1注)。

当晚开奖后,记者通过安徽省体彩中心机房检索了解到,这5注头奖是位于亳州市涡阳县东环路三桥南的3427027784体彩门店中出的,中奖票是一张投注金额为15元的单式倍投追加票,倍投注数为5倍,单注追加奖金为1169万元,奖金合计为5848万元。

当晚开奖后,大乐透奖池滚存到5.39亿元。

## 肥西县举办第六届“创智汇”双创精英挑战赛

星报讯(记者 赵汗青) 肥西县决定举办第六届“创智汇”双创精英挑战赛,引聚海内外高层次人才及团队携高科技项目来肥西创新创业。本次大赛持续聚焦电子信息、智能制造、汽车、家电等肥西县主导产业和生物医药、新材料、新能源、节能环保、现代农业、现代服务业等战略新兴产业,由中共肥西县委、肥西县人民政府主办。

大赛突出招才引智与招商引资并重,旨在为科技型中小企业搭建服务平台,打造双创人才选拔的阳光赛道,选拔领军人才和“双创”英才,吸引一批优质科技成果来肥西转化、优质项目到肥西落地,助推肥西经济高质量发展。本次大赛计划选拔30名(个)创业领军人才、创新领军人才、创业英才、创新英才和产业创新团队。其中,创业领军人才拟设15名左右,根据项目获奖情况,分别给予每个一等奖项目80万、二等奖项目50万、三等奖项目20万“借转补”资金支持。给予每个创新领军人才、创业英才、产业创新团队项目20万元“借转补”支持。给予每个创新英才项目10万元“借转补”支持。大赛全面对接《肥西县天使投资基金管理办法》,对通过“创智汇”大赛入驻肥西或加盟肥西县科技企业孵化器(众创空间)的高新技术项目,可以申请50~200万元的种子基金支持;对依托竞赛中的优秀项目创办的初创期科技型企业,纳入天使投资基金项目库,符合投资条件的,单个项目给予200万元、累计追加不超过500万元的天使基金投资。

在项目的初创、发展、成熟等三个阶段,肥西县都将在创业指导、资金支持、人才激励等方面给予跟进服务和帮扶。“创智汇”大赛作为肥西招才引智的一张金字招牌,自2016年首届大赛成功举办以来,得到了各级党委政府、创新创业精英和社会各界的多方肯定。前五届大赛共吸引了534个人才团队来肥参赛,共产生肥西领军人才50名,肥西英才40名,肥西产业创新团队25个,培育国家级、省级、市级人才19人,催生发明专利320多项,引进硕士以上人才500多名。大赛获奖人员领办(创办)的企业,获得人才专项扶持资金、天使投资基金以及科技金融资金共计4亿多元,36家企业被认定为高新技术企业。

■ 陈忠

## 传书香 学党史 全民阅读新风尚

为发扬红色传统、传承红色基因,重温激情燃烧的岁月,近日,合肥杏花村街道松竹社区开展“传书香 学党史 全民阅读新风尚”读书会,新乡贤与党员及妇女同志一起共读《中国共产党简史》,在读书学习中回顾党的百年奋斗历程,领悟红色精神,指引实际工作,更好地服务群众。■ 杨静



“四时花竞巧,九子粽争新”是唐玄宗称赞端午粽子美味与品类繁多的有感而发。恰逢端午佳节临近,合肥市星火社区党委联合党员志愿服务队开展端午志愿服务活动,为社区特殊老人家庭制作粽子,送去端午祝福。